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Afiliat la Federația Columna-SCOR, reprezentativă la nivelul sectorului de negociere „Administrație publică” 
 

 

 

Stimată DOAMNĂ PRIMAR, 

Stimate DOMNULE PRIMAR, 

 

După eforturi conjugate și insistente, timp de 7 săptămâni, ale structurilor noastre asociative (Asociația 

Comunelor din România și Sindicatul Național SCOR) în privința negocierii așa numitului “Pachet 2” de 

măsuri privind administrația publică locală, timp în care s-au rezolvat o serie de propuneri inițiale aberante 

și abuzive, am luat astăzi act de forma stabilită peste noapte de către Guvernul Ilie BOLOJAN și care 

distruge pur și simplu capacitatea administrativă a primăriilor noastre: 

 O reducere abuzivă a numărului de posturi cu 25%, care se adaugă celor 10% deja desființate 

anul trecut, ne conduce la o demolare efectivă a structurilor de personal și așa deficitare, în 

condițiile în care numărul mediu al funcțiilor publice ocupate din primăriile comunelor este astăzi 

de 9,78 funcționari / comună (27.992 funcții publice ocupate, în 2.862 de primării) și vom ajunge 

la 7,33 funcții publice / primărie comunală. 

 Readucerea asistenților personali în finanțarea bugetelor locale, după ce această problemă 

fusese rezolvată, prin acceptarea preluării integrale a acestora de către bugetul statului. 

 Instituirea “meniului pentru săraci” – grila de salarizare specială prin HG doar pentru 

primăriile care nu-și pot asigura cheltuiala cu salariile exclusiv din impozitele și taxele locale 

(nu și din cota defalcată de 63% din impozitul pe venit, care este de drept venit propriu al bugetului 

local) în timp ce, pe față, Bucureștiul și Consiliile Județene sunt excluse de la acest mecanism 

discriminatoriu de salarizare. După discriminarea nr. 1 a comunelor, în raport cu orașele și 

municipiile, după discriminarea nr. 2 a comunelor între ele, pe număr de locuitori, acum vom avea 

și o a treia oribilă discriminare între ei a salariaților comunelor, pe criteriul sărăciei bugetare. 

În condițiile în care cheltuiala cu salariile celor 60.000 de asistenți personali va intra la 

calculul “sărăciei”, deși este o obligație curată a statului, de două ori mai multe comune sau 

orașe vor putea fi calificate drept “sărace” și puse în grila de salarizare discriminatorie. 

Afirmația directă a premierului Ilie BOLOJAN – “dacă tot le dăm bani să-și susțină cheltuielile, 

atunci să le stabilim și meniul” ne arată că țara se va împărți în două, adică mămăligarii săraci 

din comune și șmecherii de la centrul de județ serviți la restaurant, pe seama aceluiași buget de stat. 
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 Pentru noi, salariații, perspectiva transformării peste noapte în “jumătăți de om”, prin transformarea 

posturilor ocupate pe durată determinată în posturi cu jumătate de normă, este doar un detaliu în 

această cruciadă distrugătoare la adresa întregii familii ocupaționale a administrației locale. 

 

Pentru toate aceste motive, vă înștiințăm asupra faptului că, începând de vineri 29 august 2025, pe durată 

nedeterminată, vom intra într-o formă de protest care presupune închiderea primăriilor pentru lucrul cu 

publicul, în timp ce noi, salariații, vom fi prezenți la locul de muncă și ne vom rezolva lucrările de 

serviciu, dar fără a accepta interacțiunea cu publicul sau cu alte entități exterioare instituției. 

În definitiv, modelul “jumătății de funcționar public”, propus de către Guvernul Ilie BOLOJAN, 

presupune ca, din două în două zile, “jumătatea de om” să presteze serviciile publice la altă comună, 

timp în care propria colectivitate locală este pusă pe pauză. 

E timpul să ajutăm consătenii noștri să înțeleagă ce fel de servicii publice li se propun de către 

Guvern, pe modelul râmei care zboară de la circ, și anume “O zi zboară, O zi nu zboară. Azi NU zboară!” 

 

Vă adresăm rugămintea de a fi solidari cu demersul nostru, în sensul de a permite modificarea ad-

hoc a programului de lucru cu publicul, pe durată nedeterminată, în sensul în care se va desfășura 

acțiunea noastră de protest. 

Protestul nostru este îndreptat în interesul colectivităților noastre locale, contrar aparențelor! 

 

Cu deosebită considerație, 

Președinte 

Dan CÂRLAN 

 

28 august 2025 


